

## 藏族女孩色珍 骨髓移植手术成功

南京人捐了120多万治病钱



妈妈疼惜地抚摸色珍的脸  
吴倪娜 摄

你还记得身患白血病的大眼睛藏族女孩色珍吗?本月,色珍接受了骨髓移植手术。昨天上午,她转入普通病房继续接受治疗。

色珍来自西藏墨竹工卡县,父母都是农民,家境贫困。色珍的父亲说,女儿聪明懂事,学习很努力,希望长大了能好好照顾父母。每次考试,她的成绩都进入班上前十名。“她一直很健康,真没想到会得这个病。”

2010年的一天,当时上六年级的色珍在学校里突然晕倒。此后总是感觉头晕,提不起精神,还全身疼痛。到当地医院检查,医生说色珍得了急性非淋白血,病情危急。为了给色珍治病,父母花光了全部积蓄,又向亲戚朋友借了15万元。可是不久后,色珍的病复发了。

色珍所在的西藏墨竹工卡县是南京的对口援助县。去年10月初,南京团市委、市青联得知她的病情后,决定帮助她。去年11月,在一位援藏干部的帮助下,色珍和家人来到江苏省人民医院接受治疗。

色珍移植的造血干细胞来自她的父亲。医生表示,尽管通过配型,色珍的父亲与她并非完全匹配,但大家没有放弃这一线希望。目前色珍恢复得很好。骨髓移植手术后,还需要不断增强免疫力,以避免可能发生的并发症。色珍还要在南京再待一段时间。

西藏墨竹工卡团县委副书记曹伟说:“南京墨竹一家亲,藏汉人民心连心”,我想这句话最能体现南京人民对于色珍的关爱。”

目前,色珍的治疗费用在68万元,主要来自社会捐助。从去年开始,南京团市委、市青联委员就为色珍发起了爱心捐助。墨竹工卡团县委专门设立了一个捐助账号,迄今共募集到善款180多万元,其中120多万元来自南京爱心人士们的捐助。目前捐款已建立了基金,将用于治疗更多的藏族儿童。

通讯员 吴倪娜 实习生 李慧  
现代快报记者 刘峻

## 老南京晒票券时代老“家什”

# 0.1张购货券 你见过吗?



粮票、肉票、糖票、机轮酱油券、特级菜油券、购盐券、豆制品券、购货券、烟草供应券、公园优惠券……当60岁的“老南京”米书勤将这十几种、上百张票券在桌子上一字排开时,浓浓的怀旧气息扑面而来。这些票券,对于40岁以上的南京人来说并不陌生,都是计划经济年代必备的“家什”。

米书勤保留的票券  
现代快报记者 李雨泽 摄

### “一手拿钱一手拿票,才能买到想要的”

米书勤今年60岁,家住马群,这些票券都是当年她家里用剩下的。

上世纪90年代初,各类票券开始退出历史舞台,然而米书勤并不相信这些票券会停止使用。当大家拿着粮票去换盆换碗的时候,她“固执”地把这些票券保留了下来,2005年、2007年两次搬家,她都没将这些过气的“家什”扔掉,而是细心地保存在抽屉里。

“前些日子,女儿在抽屉里翻老照片,看见这么多票券,觉得很珍贵,便拍下来晒在网上。”米书勤笑着说:“其实很多人家都有粮票什么的,只不过我没保留得多吧。”

米书勤保留的票券有十几种,衣食住行几乎样样不缺,年代最久远的是1966年的粮票,“最年轻”的距离现在也有18年了,是1994年的公园优惠券。“印象中,从我有记忆以来,家里什么东西都要用票,光有钱是没有用的,一手拿钱,一手拿票,才



能买到想要的东西。”米书勤的老伴阚正林回忆:“比如购货券,商店有规定,一辆自行车要13张购货券,一件紧俏的‘的确良’衣服要一张购货券。”阚正林说,任何商品除了标明价格外,都会再写明需要多少购货券,“普通衣服有时只需要0.8张购货券,所以就有了这种‘0.1张’的购货券。”

### 全家每月有101斤粮票,仍然“紧巴巴”

上世纪七十年代,阚正林在南京热电厂当工人,是城镇户口。米书勤在乡镇企业做事,是农村户口,因此两人拿到的票券数量也不一样。

阚正林在热电厂是干体力活的工人,每个月单位还要补贴一点,总共能拿到44斤粮票,而米书勤一个月只能拿到27斤粮票。一儿一女两个孩子一人可以拿15斤。米书勤记的很清楚:“刚出生的孩子是每人每月10斤,上了小学就可以涨到15斤,上了初中后就可以和成人一样是27斤。”

阚正林说,虽然每个月会拿

到一沓票,但还是“紧巴巴的”,偶尔家里来了客人,稍微改善一下伙食就不够用了。“所以有时还会去买‘高价米’呢,就是不需要粮票就能买到的那种,但来卖‘高价米’的农民可不是经常能遇到的。”

夫妻俩说,那时候的粮票还分南京市、江苏省和全国的,“去不同的地方要带够不同的粮票,否则就没吃的了。”

米书勤戴上老花镜,向记者讲解面前的票券。“粮票和副食品的票基本上是按月、按人头发。”米书勤说,“像烟草券这些都是印着月份的,过了月份就没用了。”米书勤家没人抽烟,烟草券对他们没有用,但很多同事家里抽烟的人多,就会互相调剂一下。

会有人卖券吗?阚正林摇摇头,“从没听说过,这个券不值钱,也没人想着拿这个换钱。”米书勤也说,“以前虽然没钱,但日子简单踏实,也挺开心。”

看着满桌的票券,米书勤感慨:“现在的生活肯定比原来好,原来想买什么还要看看票够不够,现在没有这种束缚感了。”

现代快报记者 郝多

## 学弟,过来一下…… 南航学长漫画分享大学经验

“好好学习当学霸,才能屹立于南航之巅”

又到了大一新生的人学季,学长们想要跟他们说点心里话。南京航空航天大学有一名男生选择以漫画的形式跟学弟分享经验,取名《那啥,学弟,你过来一下》,在人人网上被广泛传阅。

在这份漫画版“新生指导书”的第一张,一位大一新生满心欢喜地以为,到了大学可以好好玩,这时突然传来学长的一声怒吼“玩什么!好好学习”。戴着眼镜的学长出现了,他托腮沉吟道:“看来,是该告诉你们一些事情了……”随后,学长以夸张的方式在漫画中告诫学弟:“这是个竞争激烈的时代”“南航男女比例N:1”“大一初二的时候要学好基础课”“高数学不好以后就哭吧”“白天上课,晚上自习当学霸,如此才能屹立于南航之巅”。学长语重心长:“DOTA毁一生,网游穷三代”……

漫画作者是即将升入大三的南航学生曾信钧,读动力与能源专业。他没有专门学习过绘画,但很喜欢通过漫画方式记录自己的校园生活,上学期末复习时,他画了一组“学霸”“考试”漫画,暑假期间搬到明故宫校区,他又画了“吐槽新宿舍”的漫画。他笑说,“许多段子都是听身边人谈起,然后再自己加工创作的,反映的都是我们的真实生活。”新生马上就要来了,想起当年入学时的自己,曾信钧觉得,不如画组漫画送给他们。他说,这套找学弟谈心的漫画集的主旨便是——好好学习,争取当学霸。“这是最实用、最朴实的学长经验。”

现代快报记者 曾信

## 小学新生训练尝试“大带小” 一年级新生: 喜欢哥哥姐姐当导游

“有哥哥姐姐当导游,到学校不紧张了”



“小巡警”带新生参观校园  
现代快报记者 赵杰 摄

昨天上午,长江路小学一年级六个班的新生头一回正式到学校“上学”了,他们要进行半天的新生训练。迎接他们的除了老师,还有14位小学中高年级学生,他们是学校维持秩序的“小巡警”,这一天的身份是“导游”,告诉新生们学校的厕所在哪儿、音乐室在哪儿,下课可以到哪里玩……这样的安排,让一年级的孩子们很开心,不少人“吊”在哥哥姐姐的胳膊上不肯松手。

六(1)班的李颖琪带了三组小朋友,一组六七个人。“这些小朋友太可爱了,问我学校池塘有没有‘水怪’?从学校的亭亭能不能穿越到古代?”李颖琪忍住笑,告诉学弟学妹们,不能把电视剧里的内容当真。

六(2)班的李慧颖也遇到相似的问题,有小朋友问她水里有食人鱼。李慧颖跟学弟学妹们说,要怀着理想,以后展翅高飞。然后,就有一个小朋友拉着她的手,一定要她演示一次展翅高飞的动作。

“我发现小朋友们认识不少字,但他们显然不太懂是什么意思。”六(5)班的周其睿带的一个小女孩读了一段冰心的名言,冰心的名字前有一个破折号,结果小女孩只认识冰心两个字,不认识破折号,读成了“一冰心”。周其睿赶紧帮她纠正。“一年级小朋友的趣事太多了。他们到了操场就想找球玩,搞不清上课下课,上厕所也是自己随便跑,还以为教室里也有呢。”

一(6)班的徐知彤和王俐文开心地说,有哥哥姐姐当导游,他们一点也不紧张了。 现代快报记者 黄艳

## “28元妇科体检、微创手术费补贴”惠民就医获好评,专家提醒—— 女人30、40、50岁,妇科疾病的高发期

日前,南京454医院妇产科开展的“名医奉献月”惠民就医活动吸引了女性广泛参与,通过“28元妇科体检”发现:30—50岁女性中妇科病高发,其中不乏同时身患两种疾病者。该院妇科专家提醒,妇科疾病治疗贵在“早”,拖延不治易加重病情,加大治疗难度,如:重度慢性宫颈炎可致不孕甚至诱发宫颈癌。



定期体检,提高“她健康”指数

慢性盆腔炎而引起不孕等,该病治疗以盆腔治疗仪为主同时配合药物,疗效明显。

2.年龄:40多岁  
高发疾病:子宫肌瘤、卵巢囊肿  
月经量过多,子宫肌瘤成“祸首”

自年初开始,吴女士明显感到经期延长、月经量增多,经常头晕、乏力,但她并未当回事,直到上周末她像往常一样干家务活却突然晕倒,后到医院检查确诊子宫肌瘤。

南京454医院妇科专家:  
子宫肌瘤不开刀保宫去除  
一般来说,如子宫肌瘤直径超过5cm(单个肌瘤直径在3cm以下的需定期复查)或出现月经

量多、经期长、继发性贫血、腹部剧痛等状况时需及时(微创)手术治疗。目前,我院开展的超导凝固刀、宫腔镜、阴式手术等微创手术,不开腹去除子宫肌瘤。

3.年龄:50多岁  
高发疾病:妇科恶性肿瘤、尿失禁  
私处出血,或为宫颈癌“预警”

今年3月,王大妈偶有下身不规则出血现象,她误当是“月经回潮”,但之后出血现象越来越频繁,后到医院检查不幸确诊宫颈癌,且病症已发展至中晚期。

南京454医院妇科专家:  
早期宫颈癌多无症状多可治愈

宫颈癌是唯一可通过定期体检、早期发病并治愈的妇科恶性肿瘤,其早期多无明显症状,或可表现为“下身不规则出血、白带或月经异常”等,定期体检是预防该病最有效的方法。

南京454医院“名医奉献月”  
活动截止日期:9月10日  
咨询预约:  
025-84545554、84545559或  
登录www.454fck.com

### 一、“妇科高发病”筛查

检查费	检查项目
28元 (原价25元)	宫颈防癌筛查+妇科B超+白带常规+妇科内检+数项阴道镜+尿常规
免费生育保险体检 (原价150元)	妇科B超+宫颈刮片+妇科内检+白带常规+乳房触诊

注:“免费生育保险体检”限缴纳《南京市生育保险》满一年的女性,符合条件者可持本人医保卡在医保定点南京454医院妇产科免费参加专项体检。

### 二、千元妇科微创手术费补贴

可获补贴疾病:子宫肌瘤、卵巢囊肿、宫颈疾病、意外妊娠  
微创手术优势:不开腹、不住院,恢复快,保留子宫、卵巢及生理功能完整

注:“妇科微创手术费补贴”由“南京市女性健康慈善援助基地”提供,女性需提前电话申请(每天限前10位患者),条件适合者才可享受相应补贴。

### 三、名医坐诊周末无休

接诊范围:意外妊娠、不孕症、妇科炎症、子宫肌瘤、卵巢囊肿、宫颈疾病、功血、子宫内膜异位、尿失禁等。

1.年龄:30多岁  
高发疾病:妇科炎症、乳腺疾病  
莫名腹痛,警惕盆腔炎“潜伏”  
近两个月,赵小姐发现自己白带异常、偶有腹痛,她在网上查询相应症状后“自诊”患有阴道炎,后到药店买了某妇科洗液,结果越“洗”越严重,无奈之下到医院就诊,后确诊盆腔炎。

南京454医院妇科专家:  
盆腔炎,综合治疗疗效更好

白带增多、发烧、腹痛都是盆腔炎的典型症状,该病常因宫颈炎、阴道炎未及时治疗,逆行感染所致,如迁延不愈引起邻近器官(如输卵管)的炎症,导致